

航空港区首次举办“创客中国”区域分赛

10个项目晋级,医疗医学项目分列前三名

9月8日上午,第八届“创客中国”河南省中小企业创新创业大赛航空港区首届分赛在郑州航空港科创中心开启,其中参赛项目分别为企业组20名、创客组8名。医疗医学项目在当天赛事中上演重头戏,一些新生企业的新型理念与行业开拓,赢得了评审组与观众们的广泛关注。

据了解,“创客中国”中小企业创新创业大赛由工业和信息化部、财政部联合举办,是为了推进大众创业万众创新、激发创新潜力的同时集聚创业资源,发掘和培育一批精品项目和优秀团队,催生新产品、新技术、新模式和新业态,助力制造强国和网络强国建设。

尽管“创客中国”在我国已成功举办了8届赛事,但郑州航空港区今年首次承办了“创客中国”区域分赛,共吸引了全区47个项目参赛,其中涵盖了智能制造、大健康、大数据、绿色节能、新一代通信技术等新兴领域。

由于各参赛团队对于赛事的

重视,上台参赛选手均为项目企业的负责人或合伙人,选手结合项目亮点、人才团队、应用场景等内容,充分展示各自项目内容及优势。随后由不同领域的专家组成评审组,从技术能力、商业能力、团队能力等维度,并结合现场问答的实际表现,对参赛项目进行现场打分。

赛事当天,基于肿瘤特异性多肽及体细胞穴位注射的精准疗法应用研究、双相波多脉冲同步经颅磁刺激系统的开发、植物多糖产品研究开发及癌症方向应用等三个项目在企业组中脱颖而出,分列前三名。这也为郑州航空港区立足中原医学科学城规划建设注入新鲜血液。

同时,由大学生团队组成的创客组,也为本次赛事带来了不少新鲜感,如个性化墙体立面装饰机、数商赋能黄河流域特色农产品振兴践行者、“漫画IP+BJD”——跨界融合助力乡村振兴等,也充分展示了团队的新兴创意与创新理念。

赛事当天有10个项目成功



晋级,赛事的举办更有利于持续营造良好营商环境,发掘培育出优秀企业项目和优秀创客团队,引导中小企业走专精特新发展之路,为愿创新、敢创新、能创新者提供平台,有机会一展身手。

根据赛事规定,我省将在9

月30日之前,从各地推荐项目中确定入围决赛的50强名单(企业组35强、创客组15强),举办“创客中国”决赛,省决赛会通过现场演示和答辩、评委当场亮分、现场公证,从参赛项目中按得分高低产生获奖项目并颁奖。

郑州航空港区管委会相关负

责人表示,随着郑州航空港的快速发展与崛起,有理由相信在明年的“创客中国”郑州航空港赛场中,会出现更多企业和创客,携带更优秀的项目前来参赛,并在全省乃至全国的比赛中取得优异成绩。

记者 刘凌智 文/图

三尺讲台育桃李

航空港区举办系列活动庆祝教师节



9月10日是我国第39个教师节,郑州航空港区为弘扬尊师重教的良好风尚,展现10年发展成果,先于9月7日、8日举行了庆祝2023年教师节系列活动,慰问离退休和困难教师、参观城市会客厅和比亚迪工厂、举办座谈会等新形式,令郑州航空港区广大教育者感觉:“今年教师节和往年不一样。”

7日,郑州航空港区教文卫体局负责人带队前往离退休、困

难教师家中,为他们送上诚挚的关怀和温馨的祝福。

9月8日,优秀教师代表分别前往郑州航空港区城市会客厅和比亚迪工厂进行参观,每到一个地方,讲解员均送上节日的祝福,特别是对于参观比亚迪工厂,众多教师表达了浓厚的兴趣。在9月4日比亚迪携带6款新能源车亮相德国慕尼黑车展,并成为最大展台使用者,“霸屏慕尼黑”的字样遍布网络时,老师们就表

达出希望走进这家落地郑州航空港区的汽车企业深入了解。

在参观后,一位教师表示,以前对城市会客厅有所了解,这次通过讲解员的细致介绍,更加了解了郑州航空港区的发展历程、建设成就和规划创新。而参观过比亚迪工厂后,更是看到了民族企业的努力、付出和成果,这也激励了郑州航空港区教育工作者增强责任感和使命感,投身教育事业,助推港区教育高质量发展。

8日下午的座谈会上,教师代表张国立、翟德强、张雅莉围绕郑州航空港区教育十年发展成果、促进教师专业发展、开发课程建设等方面,分享自身教学及管理经验,共谋郑州航空港区教育新发展。

郑州航空港区外国语高级中学校长张国立介绍,学校充分利用清华大学、上海交通大学、上海人工智能研究院、同济大学等高校优质资源,建设了国内一流人工智能实验室、创客实验室,开设了芯片技术、编程、电子技术等基础实验课程,赋能学生人工智能教育创新发展,满足拔尖创新人才的培养需求。

郑州航空港区太湖路小学校长张雅莉在发言中说,2021年,她第一个成立了工作室,组建了“青年教师成长营”,以专家引领、同伴互助、自主发展为管理机制,开创教师梯队成长新模式。如今,这样的工作室在郑州航空港教育系统已有20多个,成员从“南港”到“北港”遍及19所学校,为推动郑州航空港区教师队伍成长提供了有力支撑。

郑航实验高级中学校长翟德强在发言中说,在2019年至今的4年时间里,团队先后创办了郑州艺书高级中学、郑航实验高级中学。郑航实验高中以多元化办

学为主导,开设有小语种教学,拓宽了学生的升学通道;艺书高中以特色化艺术办学为主导,大力推行高质量艺术教育,为学生个性化定制升学方案,打通了学生的多元升学途径。下一步,他们还将进一步加强与中国传媒大学附中、北京电影学院附中、央美附中等知名艺术院校的合作交流,筹建更多与郑州航空港产业发展定位相符合的职业学校,紧密结合区域教育发展需求,促进经济社会与教育协调发展。

郑州航空港区管委会副主任王春山代表党工委、管委会向辛勤付出的广大教师表示慰问和感谢。他表示,各级各部门要深刻认识教育的重要性,积极推进各级各类学校高质量发展,加强高水平教师队伍建设,弘扬尊师重教社会风尚。同时应加强教师待遇保障,切实减轻教师负担,让广大教师享有应有的社会声望,支持和吸引优秀人才热心从教、精心从教、长期从教、终身从教。郑州航空港区将始终坚持“教育优先”发展理念,持续加大教育投入,努力提高教师的政治地位、社会地位、职业地位,营造尊师重教的浓厚氛围,努力办好人民满意的教育,助推郑州航空港区“二次创业”再起航。

记者 刘凌智 文/图